

19

意想不到的任命

日本来客

21



作者 丁邦文 天津人民出版社

离开酒店回到家，黄一平死狗一般伏倒在客厅沙发上。汪若虹打来一盆热水，却看见丈夫浑身颤抖如筛糠一般，刚开始还没有声音，渐渐就听到一阵紧似一阵的抽泣，继而转为放声大哭。

黄一平哭的时候，不停地扯着自己的头发，连声骂道：“傻！傻！真他妈傻！”及至后来，声嘶力竭，听了令人汗毛倒竖。

汪若虹虽然不明白黄一平话里的意思，可是有一点她却看得真切，黄一平今晚是有意把自己灌醉。眼下即使这样，貌似醉得不行，可他的头脑却依然非常清醒。

看着丈夫痛苦不堪的样子，汪若虹除了叹息与难过，别无他法。

省委突然决定，阳城市委常委、常务副市长冯开岭调任阳江市委副书记、常务副市长，阳江市委常委、常务副市长调任阳城市委副书记、常务副市长，也就是说，冯开岭即将出任阳江市下一任市长，阳江来人则接替了松的市长职务。

一番风雨之后，冯开岭有惊无险地实现了他的仕途升迁。

阳城与阳江，前者地处江北，虽说幅员、人口超过后者，但与地处江南的后者相比，经济总量却远远不及。从某种意义上讲，冯开岭由阳城调至阳江，算是从糠箩跳进米箩。

知道冯市长调动的消息时，黄一平已经在党校上了半个月的班。

那天，正好党校有一期学员结业，黄一平和后勤处一帮人忙着搬椅子摆座位，准备为学员拍结业照。

来到党校后勤处，领导暂时还没有给他分工。那里总共六个正式工作人员，一个处长两个副处长，其他还有两个主任科员。黄一平的被保留的所谓的正科

职级，其实相当于主任科员。听处长话里的意思，处里所有工作都有固定分工，目前不宜拆开重新调整，只有等一个老同志退休了，他负责的门卫和绿化这两块，才可能交给黄一平。

“我刚来，正好学习学习，领导让做什么我一定不讲价钱。”黄一平表态。

处长紧盯着黄一平看了半天，感觉他不像有什么情绪，这才放心地笑了：“好好干，党校待遇其实不比市府机关差，不少人头削尖了还挤不进来哩！”

处长说的是实话。市委党校地处西郊，这些年连续不断的在职培训和学历进修，让党校挣了不少钱，校园建设得不错，附属设施也齐全、气派，据说教工福利待遇也很好。

最主要的是，这边的人虽然层次不是很高，可到底没有机关那么复杂、费神。黄一平以一颗落难之心坦然面对，逼迫自己慢慢适应这个环境，但凡见到有什么杂事就主动帮忙。这不，看到处里几个同事在搬椅子，他也上来加入其中。

谈论冯市长调到阳江一事者，是组织部一个处长。眼下准备拍结业照的这个班，是他们主办的乡镇党委书记专修班。

听说冯市长调走的消息，黄一平感觉有片刻的眩晕。生怕自己听错，他又有意往那个处长身边凑了凑，他们果然还在讨论那个话题。于是，黄一平的脑子立即陷入一片空白，原本往外搬的椅子居然又搬了回去。

“怎么会这样？原来是这样！”他反复念叨着这两句话，就好像面前有个人随时准备接受他的责问。

处里有个同事看他表情异常，关切地问：“黄秘书，是不是身体不舒服？”

黄一平摇摇头，赶紧找个没人的角落倚墙靠着，静静地呆了足有半个小时。他感觉，内心深处正有某种东西在慢慢垮塌，无声无息却撼天震地、撕心裂肺。

一切都是天意，一切都是命运的安排。

很快，冯开岭调离的消息正式见诸报纸、电视，随之传得满城皆知了。而这一切的一切，都似乎与他形同天壤、遥不可及。

那几天，没事的时候，黄一平常一个人发呆，猜想哪些人此时会围绕在冯市长身边，哪些人正在忙着设宴为冯市长送行。在那些充满温馨、热情洋溢的饯行宴席上，那些送行者一定会敬很多酒，说很多恭维、感激的话，对冯市长表示最热烈最衷心的祝贺。

而另一些人，则会劝冯市长少喝一点，甚至争着帮他代酒。冯市长照例会很有风度地端起酒杯，字斟句酌地说着回敬的话，眉间那个川字里写满了得意。

这样一件好货，强新明当然不会放在他那古玩店铺里的，如果来一个盗贼把这货捞了去，那他的损失就不是10万元，而是百万元甚至更多。当然，他也不会轻易向别人展示。尽管这是一件假古董，但首先得弄出真古董的那分神秘来，这样才能产生影响。所以，强新明请了省摄影家协会的一位摄影师，给紫砂壶拍了一组彩色照片，对外放出风声说有朋友托其出售一把明代古壶，绝对是一件独一无二的稀世珍品。这组照片，强新明也故意摆布得神秘兮兮，一般稍微相识的朋友别想看上一眼。

这样做的效果很快就出来了，寻常人通常有个心理特点，别人越是不想让他知道的东西，他就越是想知道。于是就四处传说、打听，必欲知之而快。于是，强新明的这个故意炒作出来的秘密渐渐传开了。

传开以后，就更加引起了一帮古玩客的兴趣，都想亲眼看一看那个“古壶”究竟是怎么一件货色，于是便隔三岔五有人来访，要求看一看那个古壶。至于电话联系的那就更加多了。强新明需要的不是使自己成为新闻人物这样的结果，而是想通过这些人的嘴巴替他引一个大买家来，所以，凡不是为了买这件货而仅仅是出于满足好奇心的，恕他不能满足要求，抱歉抱歉！包涵包涵！

事情的发展顺着强新明的理想轨迹慢慢地运行着，终于有一天——那大约是距那把紫砂壶到手有半年左右，一个阴雨天，古玩街生意特别清淡的当儿，有一个中年男子走进了强新明的古玩店。

这男子中等身材，国字脸，五官有棱有角，一看就知道是一个很有个性的家伙，穿着一身黑色西装，外面罩着一件米色风衣，戴着一顶鸭舌帽，足蹬皮鞋式样的运动鞋。强新明一眼就看出他浑身上下都是国际名牌，便暗付可能是一个理想的买家，但还不敢把他跟那把紫砂壶联系起来。因为一个陌生人如果要来买这样一把已经名声在外的紫砂壶，通常肯定会拉上向其传递消息而且跟强新明相识的熟人一起过来的，这样，就容易取得沟通，便于成交。但是，这人并没有这样做，因此强新明还不敢那么乐观。

强新明站起来，迎着对方走了一步：“先生您好！欢迎光临！”

对方弯腰向强新明行了个鞠躬礼，嘟哝了一句日语。

强新明暗吃一惊：



作者 郑微微

这是个日本人啊！

正这样想着的时候，从外面进来一个30多岁的中国女子，强新明一下子就判断出这是日本人带来的翻译。

那女子走到强新明面前，指着日本人名叫西部疾造，是东京一家药品株式会社的董事。强新明便招呼一个店员取来自己的名片，给了西部疾造和女翻译各一张，然后开口道：“西部先生光顾敝店，不知是参观呢还是想买什么古玩？”

西部疾造听女翻译一说，马上吐出了一句日语，译出的意思是：“敝人听说阁下这里有一把名贵的紫砂古壶，特地慕名前来求购。”强新明暗吃一惊：“慕名前来？这么说，西部先生是特地为此事从东京赶来中国的？”

“是的。”

强新明寻思日本人的情报真是快，消息竟是这等灵通，我在开封放出这么一个风声，这个日本人在东京竟然就知道了。也好，你既然对这件货有这么浓烈的兴趣，那我这把磨快了的刀子岂有不狠狠砍一下的道理？于是，他就拿出了那把紫砂壶的一组照片：“西部先生先看看照片吧！”

西部疾造只瞥了一眼，一双眼睛就如同瞬间承受了高电压的灯泡似的，倏地一亮。双手接过塑封成十六开杂志封面的照片，在店堂里的那张专门为顾客看货而备的桌子前坐下。女翻译为他拧亮了台灯，他便仔细察看起来。

副刊

电话：65233688

看阳网 — 看阳人的网上家园

www.lyd.com.cn

- 洛阳市访问量最大、影响力最大的综合性地方门户网站，与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面互动，共用构成洛阳日报报业集团网站
● 权威的网络新闻发布中心，网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口，看新闻、搜信息、查地图、找工作、找大案、交朋友、上网校、论坛灌水、休闲娱乐……以本地化的丰富内容和实用的服务满足您的上网需求
● 每天20万人次的访问量，独具特色的多媒体方式，为您打造广告宣传的新平台
● 洛阳第一本新闻电子杂志《读者》免费下载，一手在手，风调雨顺，让“阅读”成为“悦读”的享受
● Wap网站 (http://wap.lyd.com.cn) 用手机直接访问，随时随地，轻松掌握最新资讯

访问量洛阳第一 影响力洛阳第一

地址：洛阳涧西区开元大道报业大厦22层 咨询热线：0379-65233618